2) Prioriteettijonot (2p + 2p + 4p + 2p)
a) Mddirittele Kasite prioriteettijono (priority queue).

b) Mainitse nimeltd jokin algoritmi, joka kdyttda prioriteettijonoa aputietorakenteenaan.
Selitd lyhyesti mihin ko. algoritmi siti tarvitsee.

¢) Esitd vilivaiheittain miten alkiot 7,2,25,1, 10,23, 14,20,3,5,6, 15 ja 13 voidaan
lisitd yksi kerrallaan alun perin tyhjaan binaérikekoon (binary heap). Kekoehto on isi
suurempi kuin lapsensa”. Poista sen jilkeen keosta yksitellen 2 suurinta avainta ja
piirrd keko kummankin poiston jilkeen.

d) Mika on binéérikekoon (kekoehtona “isd suurempi kuin lapsensa”) liittyvien
operaatioiden DeleteMax ja Insert suoritusaika, kun keossa on N alkiota? Perustele
vastauksesi.

3) Jirjestimismenetelmiit (8p)

Vertaile seuraavia neljdi jarjestimisalgoritmia: Lisdysjdrjestiminen (insertion sort),
lomitusjarjestdminen (mergesort), pikajarjestiminen (quicksort) ja suora digitaalinen
Jarjestaminen (straigt radix sort) vahintddn neljén erilaisen kriteerin valossa. Perustele
valitsemasi kriteerit ja vertailun tulokset lyhyesti.

4) Tasapainotetut hakupuut (2p + 6p + 4p)

a) Mddirittele Kasite tasapainotettu hakupuu (balanced search tree).

b) Millaisia erilaisia tasapainotettuja hakupuita on olemassa? Miten ne eroavat
toisistaan? Kdsittele tissa kolmea eri tietorakennetta.

¢) Anna esimerkki (piirrd ja merkitse (nimed) vilivaiheet ennen ja jilkeen jokaisen
tasapainotusoperaation) jonkin valitsemasi tasapainotetun hakupuun toiminnasta, kun
alun perin tyhjain puuhun lisatian alkiot 11,5,2,18,9,4,3,8,10,20,7, 1 tissé
jarjestyksessa.

5) Palaute (2p)

Anna palautetta kurssin Noppa-sivulta 16ytyvan lomakkeen kautta 30.4.2014 mennessi.

6) Arvioi lopuksi tenttiin vastaamiseen kédyttimasi aika noin 15 minuutin tarkkuudella.



